

# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ



Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 4 (12.817)

Цена в розницу – свободная

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ



Детский спорт – путь к совершенству. Фото И. ИСМОИЛОВА.

## ВАЖНЫЙ ФАКТОР ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

Центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» проведен социологический опрос на тему «Детский спорт: мнения, установки, проблемы и перспективы развития».

Итоги опроса общественного мнения показали, что проводимая в Узбекистане Президентом Исламом Каримовым политика по превращению детского спорта в массовое общенародное движение находит поддержку у абсолютного большинства населения страны.

По данным опроса, у народа Узбекистана спорт прежде всего ассоциируется со здоровьем, здоровым образом жизни, а также физическим и духовным совершенствованием человека. По мнению опрошенных, значимость спорта определяется в первую очередь его позитивным влиянием на здоровье молодого подрастающего поколения. Респонденты отмечают, что благодаря спортивным достижениям наших спортсменов у граждан возрастает чувство национальной гордости и соучастничество в судьбе и будущем Родины.

Результаты исследования показали, что большинство людей Узбекистана занимается такими видами спорта, как футбол, единоборства, легкая атлетика, гимнастика, теннис, тяжелая атлетика, плавание, стрельба и другие. Исследование показало, что занятия спортом, особенно у молодых участников опроса, имеют реальный характер. Так, 60,6 процента опрошенных регулярно занимаются спортом, 23,4 процента – тренируются каждый день.

Согласно опросу, 96,7 процента опрошенных считают, что в нашей стране созданы все необходимые условия для занятий спортом. Современные

спортивные комплексы, стадионы и плавательные бассейны являются доступными для всех слоев населения. Большинство граждан, принявших участие в опросе, убеждены в необходимости продолжения работы, направленной на широкое утверждение здорового образа жизни в семьях. Эта работа, по мнению опрошенных, должна быть направлена на дальнейшую популяризацию спорта, стимулирование мотивации у подрастающего поколения к занятиям спортом.

Участники опроса уверены, что раннее привлечение детей к спорту позволяет укрепить их здоровье и снизить заболеваемость. Кроме того, увлекающиеся спортом дети имеют более высокую успеваемость в школе. По мнению респондентов, занятия спортом отвлекают молодое поколение от вредных привычек и негативного влияния со стороны.

Как показал опрос, существующая в стране трехступенчатая система спортивных игр – «Умид ниҳоллари», «Баркамол авлод» и Универсиада – играет важную роль в широком привлечении молодежи к спорту, отвечает поставленной Президентом нашей страны задаче привлечения детей и подростков к занятиям физической культурой и способствует постоянному увеличению количества учащихся, занимающихся спортом.

Следует отметить, что опрос также выявил высокий уровень информированности граждан о деятельности Фонда развития детского спорта Узбекистана,

По материалам Центра  
«Ижтимоий фикр»  
подготовила Мехрибан  
МАМЕТОВА,  
корр.УЗА.

## О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КЕНГАША НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В соответствии с решением хокима города Ташкента, 9 января 2015 года в 10.00 в большом зале заседаний Ташкентского городского хокимията состоится первая сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

В повестку дня сессии включены следующие вопросы:

– об итогах выборов в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов и о признании полномочий избранных депутатов;

– об утверждении регламента работы Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов;

– об утверждении Положения о постоянных комиссиях Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов;

– о регистрации партийных групп депутатов, избранных в Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов;

– о формировании постоянных комиссий Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов и утверждении их составов, и организационные вопросы.

## NOORD-NEDERLANDSE LANDBOUWBEURS 2014

В нидерландском городе Леуварден состоялась сельскохозяйственная выставка Noord-Nederlandse Landbouwbeurs 2014. Проводящаяся каждые два года провинцией Фрисландия и муниципалитетом города Леуварден, она является одной из ведущих региональных выставок в Северной Голландии. Традиционно в ней принимают участие производители сельскохозяйственных товаров и техники, садоводы, фермеры и ассоциации.

В нынешнем году состоялась двадцатая по счету ярмарка, которая собрала на своей площадке более 100 компаний и фермерских хозяйств Нидерландов. Посетители и участники имели возможность обсудить и обменяться информацией по вопросам использования техники в аграрной сфере, а также приобрести новейшее оборудование и технологии, используемые в данной области.

Представители дипломатической миссии нашей страны в Бенилюкс тоже побывали на этой престижной ярмарке и ознакомились с ее работой и экспонируемой продукцией. Они встретились с рядом нидерландских предпринимателей и экспертов ведущих европейских компаний, в ходе которых были обсуждены вопросы налаживания дальнейшего долгосрочного сотрудничества.

В рамках встреч была проведена презентация информации о возможностях сельского хозяйства и животноводства нашей страны, направленная на ознакомление участников выставки с аграрным потенциалом Узбекистана и привлечения в республику инвестиций для налаживания производства передового оборудования и технологий.

Представители зарубежных компаний выразили готовность к установлению сотрудничества с предпринимателями Узбекистана, заинтересованными в производстве сельхозтехники и высококачественной продукции для животноводства.

Джефри Вайри, представитель выставки Noord-Nederlandse Landbouwbeurs:

– Принимаемые в республике меры по развитию сельского хозяйства и имеющиеся благоприятные возможности для инвестиционной деятельности зарубежных компаний заслуживают высокой оценки.

Презентация узбекской делегации позволила мне больше узнать о вашей стране, ее потенциале в сельскохозяйственной сфере. Представленная нам информация, в частности, о росте объема производства в данном секторе в 6,8 процента в первом полугодии текущего года, свидетельствует о высоких темпах развития сельского хозяйства.

Мы готовы развивать сотрудничество с Узбекистаном по его участии в следующей выставке Noord-Nederlandse Landbouwbeurs, что будет способствовать установлению партнерских связей между нидерландскими и европейскими компаниями и узбекскими производителями.

Йохан Портре, начальник управления по развитию сотрудничества в области сельского хозяйства Министерства экономики Нидерландов:

– Хотел бы отметить заинтересованность в расширении нашего двустороннего сотрудничества исходя из задач и направлений деятельности министерства, в том числе в области инноваций, обмена знаниями и «ноу-хау».

Бизнес-сообщество Нидерландов, главным образом, представлено малыми и средними предприятиями, которые активно ищут зарубежные рынки, и в этом плане Узбекистан представляет большой интерес, учитывая его перспективы и богатый потенциал.

Сибран Аттема, региональный менеджер компании Friesland Campina (производство молока и молочной продукции):

– В ряде стран наше предприятие владеет современными молочными заводами и научно-исследовательскими центрами для производства и разработки натуральных молочных продуктов из свежего молока. Особенностью деятельности молочных заводов компании является активное сотрудничество с фермерскими хозяйствами.

Как мы видим, в Узбекистане созданы все благоприятные условия для иностранных инвесторов, имеется общий интерес в установлении связей. Поэтому мы готовы к налаживанию сотрудничества с узбекскими партнерами.

Шенон Дааксма, директор по проектам Центра практического обучения «PTC+»:

– Наш центр на протяжении 45 лет обучает и консультирует фермеров и специалистов сельского хозяйства. Ежегодно организация получает множество запросов на программы по обучению менеджеров фермерских и тепличных хозяйств, что вызвано стремительно увеличивающимся спросом на корма и продовольственные товары, особенно в развивающихся странах.

Мы будем рады установить сотрудничество с соответствующими компаниями и организациями Узбекистана для подготовки профессиональных кадров и обучения в области агропромышленности.

ИА «Жахон».

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ СЕГОДНЯ в Музее Вооруженных Сил Республики Узбекистан состоялся празднич-

ное мероприятие для детей военнослужащих. Организатором выступают Министерство внутренних дел и Министерство обороны Республики Узбекистан.

✓ В Республиканском художественном колледже состоялся конкурс творческих работ, посвященный борьбе с торговлей людьми и повышению правовой грамотности населения.

Организатор – хокимият Шайхантаурского района.

✓ В Ташкентском Доме фотографии проходит выставка творческих фоторабот, признанных лучшими в 2014 году.



• Хорошие результаты дает эффективное использование возможностей крупных промышленных предприятий. При них создаются новые производства. Так, на дочернем предприятии «Вахтэ Бехрз» при нукусском ООО «Тахиатош дон» изготавливается 10 видов макаронных изделий. Ежедневно здесь производят 7 тонн продукции.

• В прошедшем году в Ферганской области было заготовлено более 875 тонн меда. Более 17 тысяч пчелиных пакетов экспортировано. В области действует 900 пчеловодческих хозяйств. Для развития сферы и выработки конкурентоспособных технологий проводятся масштабные научные исследования.

• По инициативе Министерства здравоохранения Узбекистана на местах в медицинских учреждениях проводится социальная акция «Мастер-класс». В ней принимают участие специалисты медицинских вузов и ведущих научно-практических медицинских центров столицы. Одно из таких мероприятий проведено в Ташкентском областном детском многопрофильном медицинском центре в Чирчике.

• В Бухаре хокимият областя, областным Кенгашем ОДМ «Камолот» и другими организациями проведена встреча ветеранов и молодежи. В ее ходе прозвучали песни, воспевающие Родину, мир и независимость.

• В канун Нового года в Андижане введен в строй новый супермаркет. Для его строительства местный предприниматель Р. Худайкулов получил в районном филиале «Халк банка» кредит в 1 млрд. сумов. Торговый центр способствовал трудоустройству местной молодежи.

**В МИРЕ**

• Нестабильность европейской экономики, прогнозы о возможном выходе Греции из еврозоны и обвал цен на нефть привели к снижению котировок на азиатских фондовых рынках. Ситуацию усугубил и очередной рекорд евро, который оказался на самом низком за последние 9 лет уровне по отношению к доллару.

• Немецкий автоконцерн BMW частично компенсирует своим китайским дилерам снижение спроса на машины. Компания заплатит дистрибуторам в Китае 5,1 млрд. юаней (688 млн. евро), это самая щедрая компенсация производителя дилерам в истории BMW. Хотя Китай остается крупнейшим в мире рынком сбыта машин, ограничения на владение автотранспортом в китайских мегаполисах ударили по продажам.

• Мощный взрыв произошел на фабрике пиротехники в колумбийском городе Гранаде к юго-востоку от столицы Боготы. Пожар уничтожил 5 складов с порохом, а окрестности города стали похожи на зону боевых действий из-за хаотичных взрывов и летающих во все стороны фейерверков. По меньшей мере 2 человека получили осколочные ранения.

• Запуск американского космического корабля «Дрэгон» к МКС из-за технических неполадок отложен. Во время запуска компания «Спейс-эксп», построившая «Дрэгон», попытается поймать и сохранить первую ступень носителя, которая раньше навсегда пропала в водах Атлантики. Планируется, что она мягко опустится на парашюте на специальную морскую платформу.







Поколение победителей. Фото М. АМИНА (УЗА).

## На спортивных аренах

## УСПЕХ СБОРНОЙ ТЯЖЕЛОАТЛЕТОВ

На прошедшем в Дохе (Катар) чемпионате Азии по тяжелой атлетике среди юниоров спортсмены из Узбекистана завоевали 3 серебряные и 6 бронзовых медалей.

Наши молодых атлетов торжественно встретили в Ташкентском международном аэропорту представители Федерации тяжелой атлетики Узбекистана, спортивной общественности, работники средств массовой информации.

На чемпионате Азии состязались более 200 спортсменов почти из 20 стран мира. Призерами чемпионата стали защищавшие честь нашей

УзА.

Родины Суннатилла Шакирджанов, Фарход Сабиров, Азимджан Ганиев, Шахзод Худоберганов, Даврон Кендаев, Джуррабек Заиров и другие.

— Я рад, что достойно выступил на чемпионате, — говорит С. Шакирджанов. — Теперь наша задача — приумножить спортивную славу нашей страны на следующих соревнованиях.

УзА.

## УЗБЕКСКИЙ ШАХМАТИСТ СЫГРАЕТ С ЛИДЕРОМ ТУРНИРА В АНГЛИИ

Международный гроссмейстер из Узбекистана Жахонгир Вахидов в восьмом туре турнира Hastings Masters в Гастингсе (Англия) сыграет против китайского гроссмейстера Чжао Цзюня.

По итогам семи туров, по данным НОК, Ж. Вахидов набрал 5,5 очка (5 побед, одна ничья и одно поражение). Такое количество очков набрали еще пять участников турнира, а Чжао Цзюнь с 6,5 очка является единоличным лидером состоявшихся.

НИА «Туркестон-пресс».

## ПРАЗДНИЧНЫЕ ГУЛЯНЬЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

лодые исполнители, студенты Государственного института искусств и культуры и Государственной консерватории Узбекистана, сообщает УзА. И каждый на этой площади, и стар и млад, высказывают благодарность за нынешнюю мирную и благополучную жизнь.

— Мы пришли на новогоднее представление, чтобы внуки весело провели зимние каникулы, — говорит Хуррият Исаева из Ферганской области. — Праздник

им в радость, и я горжусь тем, что проводимые под руководством главы нашего государства последовательные реформы по обеспечению интересов человека, воспитанию гармонично развитого поколения — решающей силы завтрашнего дня, благоустройству Родины, построению мирной и благополучной жизни дают свои высокие результаты.

На праздничных торжествах звучат песни, воспевающие родную страну,

«Бунёдкора», «Локомотива» и «Насафа». Кроме того, часть нашей страны на футбольных полях Австралии будут защищать легионеры Одил Ахмедов, Виталий Денисов, Санжар Турсынов, Сервер Жепаров, Азиз Хайдаров, Анзор Исмоилов.

Розыгрыш Кубка Азии начнется 9 января нынешнего года с матча между командами Австралии и Кувейта. Узбекские мастера кожаного мяча начнут групповые состязания 10 января в Сиднее встречей со сборной КНДР. 14 января наши футболисты померятся силами с представителями Китая, 18 января — Саудовской Аравии.

В каждой группе путевку в четвертьфинал получат две сильнейшие команды. Финальная встреча Кубка Азии-2015 состоится 31 января, сообщает УзА.

В настоящее время члены нашей сборной проходят в Австралии последний этап подготовки к соревнованиям. По сведениям Федерации футбола Узбекистана, в ходе тренировок наши соотечественники проведут товарищеский матч против клуба «Дырул Тазим» (Малайзия).

Б. АЙТМУРАДОВ.

нашу независимость. Вокруг огромной елки дети вместе с Дедом Морозом, Снегурочкой, сказочными героями поют, танцуют, участвуют в играх. Их счастливый, беззаботный смех придает празднику еще большее очарование.

— Мне очень понравилось праздничное представление, особенно выступление циркачей, — говорит ученик общеобразовательной школы № 249 Алматинского района Абдурахмон Камилов. — Мы с братом с удовольствием показались на аттракционах, поучаствовали в викторине. Это помогло мне в «Состязании знаний», проводимых в нашей школе.

Праздничные торжества продолжаются также в Республике Каракалпакстан и всех областях. В ходе мероприятий особое внимание уделяется заботе о малообеспеченных, социально уязвимых лицах, оказанию им всесторонней помощи.

Дилшод КАРИМОВ.

Если на завтрак съедать несколько виноградин, можно повысить работоспособность. Ведь в этих ягодах есть глицин, аминокислота, которая активизирует работу мозга и помогает раскачаться.

Здоровому человеку можно съедать 200–300 граммов винограда в день, а если есть проблемы с сахаром в крови, то граммов 100.

## Редька против кашля и холестерина

Природный антибиотик — она очень богата противомикробными веществами.

Горчица, содержащаяся в ней, обладают антисклеротическим действием, то есть участвуют в расщеплении «плохого» холестерина.

Редька хорошо хранится и держит титул чемпионки среди овощей по сохранности за зиму витамина С.

Натертая на терке редька с медом — один из лучших рецептов от кашля.

Справиться с упадком сил поможет салат из зеленой редьки с подсолнечным маслом и морковью.

Чтобы поддержать иммунитет, достаточно пару раз в неделю съедать 150 граммов салата из редьки или принимать 2 ст. ложки сока редьки с медом.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

## Отовсюду обо всем

## ЗВЕЗДНЫЕ СЮРПРИЗЫ

Любителей астрономии в ближайшие дни ожидают увлекательные события. Так, по сообщениям ученых, 26 января на очень близком расстоянии от Земли пройдет астероид 2004 BL86. Расстояние может составить 1,2 млн. километров.

Диаметр астероида — 400–1000 метров. Как говорят специалисты, он будет иметь отличную видимость в Северном полушарии. Во время максимального сближения с Землей скорость движения астероида составит около 160 угловых секунд в минуту. Так что, уверяют ученые, это очень интересный объект для наблюдений. Только нужно оказаться у хорошего телескопа. Впрочем, некоторые спецы убеждены, что может хватить и мощного бинокля.

Вообще в этом году землян ожидают интересные астрономические события. Так, осенью в малый парад по одну сторону от Солнца в небольшом секторе выстроится Юпитер, Марс, Меркурий и Венера. Кроме того, будут два солнечных и два лунных затмения. Ну а метеоритные потоки это уже само собой. В начале декабря уже можно было наблюдать звездный поток Геминиды. К примеру, жители Перми смогли увидеть метеоритный дождь, скорость которого составила 100 звезд в час.

## ПРОСНУЛСЯ ВУЛКАН

Выброс пепла на высоту до 6 тыс. метров над уровнем моря произвел вулкан Ключевской на Камчатке. На пути распространения облака населенные пункты отсутствуют. Ключевской — самый высокий действующий вулкан Евразии (4 тыс. 750 м). Его извержения обычно происходят 1 раз в 5–6 лет и сопровождаются излиянием из кратера потоков раскаленной лавы и мощными выбросами пепла.

Ключевской находится в 360 км к северо-востоку от Петропавловска-Камчатского. Предшествующее извержение Ключевского происходило с августа по декабрь 2013 года.

## РАЗРАБОТЧИКИ ПЕРЕСТАРАЛИСЬ

Несколько пользователей iPad и iPhone подали в суд на компанию Apple за то, что операционная система занимает в их устройствах так много места, что не хватает памяти, чтобы хранить личные данные, и они вынуждены обращаться к платному сервису iCloud. Истцы требуют от компании компенсации в размере нескольких миллионов долларов.

## РЕКОРДНЫЕ ЧАЕВЫЕ

В одном из ресторанов американского штата Аризона посетитель оставил рекордные чаевые — 11 тысяч долларов.

Как сообщили местные СМИ, пара влюбленных поужинала в итальянском ресторане Crudo в городе Феникс на 331,4 доллара, оставив «на чай» официанту 1 тыс. долларов.

Однако затем посетители решили задержаться в заведении и заказали еще несколько напитков почти на 90 долларов. Оплатив второй счет, мужчина оставил 10 тыс. долларов.

Отмечается, что щедрый посетитель решил не разглашать свое имя. Тем не менее, известно, что ровно год назад этот же мужчина оставил «на чай» в этом ресторане 2,5 тыс. долларов.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

**УЗГИДРОМЕТ** сообщает  
По данным службы мониторинга Узгидромета, 8 и утром 9 января по-годные условия в Ташкенте будут способствовать незнательному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.